

# 全国文明城市 江苏增加到6个

[象牙塔成了烟污染重灾区]

# 全国800所高校控烟抽查 在宁高校“全军覆没”

江苏41所被抽查高校仅3所及格

记者昨天获悉,中国控制吸烟协会在全国800所高校开展了无烟环境评估,结果无烟环境普遍不佳。江苏只有3所高校达到了60分及格线,南京则没有一所高校及格。江苏一位控烟专家告诉记者,目前来说,学校范围内,大学控烟最难,也无明确处罚措施,执法主体也不明确,今后可能会通过立法来解决这个问题。

□快报记者 刘峻

## 南京无一高校及格

这次江苏共有41所大学被抽查,调查员通过暗访的方式,现场录音、录像,以求真实记录高校控烟情况。调查的内容包括学校大门、教学主楼、行政楼、学生食堂、男生宿舍等室内场所有没有烟蒂,有没有吸烟者;校内重点区域,如校门口、教学楼、宿舍楼、食堂、卫生间等有没有醒目的禁烟标识;校园内有没有烟草广告和变相烟草广告等。

被暗访的41江苏所高校,最高得分72.41分,最低得分9.20分,平均得分35.07分。淮阴师范学院的分数最高72.41分,这也是全国第一高分,之后的江苏科技大学、江苏大学都达到了及格线,并闯进全国前十,而分数垫底的淮海工学院只拿到了9.2分,该校室内一共发现了28个烟蒂,室内吸烟人数一共有5人。在南京的大学中,分数最高的南京审计学院得了41分。

而从全国高校的控烟情况来看,所有的高校都没有发现室外吸烟区引导标志,这让控烟专

家忧心忡忡,因为没有设置吸烟场所,就意味着随处可以吸烟,而发现吸烟者以及烟蒂最多的地方都是男生宿舍。

## 医学院也“沦陷”了

在这次暗访中,南京医科大学和徐州医学院等专业的医学院,竟然也不及格。在这些学校就读的大部分学生都经过专业医学培训,应该懂得吸烟的危害,但学校在控烟方面做得并不出色,有的学校在校园里找不到禁烟标识,而在徐州医学院,居然在室内发现了4个烟蒂。

据了解,目前江苏正在创建无烟医院,要求医院百分百禁烟。学校方面,目前是从中小学做起来,创建一些无烟学校,学生老师都不允许在学校范围内抽烟。至于高校,由于大学生都已成人,而且大学相对更为自由,进出人员也较多,禁烟管理难度很大。值得注意的是,对于禁烟,目前缺少相应法规,即使暗访了,也没有办法处罚。有关人士希望今后能通过立法来解决这个问题。

常州市政银企恳谈会暨项目签约仪式昨举行

# 常州103个推荐大项目找“婆家”

中华龙城(常州)创意产业基地一期建设、常州武进中国花博会建设工程……在昨天举行的常州市政银企恳谈会暨项目签约仪式上,一批重大项目先后签约。同时还有一批推荐项目现场找“婆家”,其中包括6500套保障房项目。常州市政府代市长姚晓东在现场做起了“广告”:“常州具有良好的金融生态环境,完善的政府配套服务,强劲的融资需求,投资常州、支持常州一定会获得丰厚的回报。”

□快报记者 鹿伟

## 70个项目已“领证” 可拿到370亿贷款

姚晓东表示,政银企恳谈会的目的是就是通过合作对接,为今后几年事关常州长远发展的重大项目和优质企业筹集更多资金,促进常州经济加快转型升级,当好率先基本实现现代化的排头兵。

据悉,参加本次政银企合作对接活动的项目及企业共计249

个,所需融资金额累计为1138亿元。其中建设项目按银行信贷程序分为三类,同意授信项目有70项,同意授信金额累计为370亿元;同意受理项目有65项,同意受理金额累计为261亿元;同意推荐项目为103项,同意推荐金额累计为627亿元。

“打个比喻,同意授信项目有70项,就相当于有70个项目领证结婚了,可以拿到贷款。”一家金融机构负责人介绍说,同意受理的项目相当于还在恋爱,没有

据新华社电 全国精神文明建设工作表彰大会20日上午在北京举行。会上,授予27个全国文明城市(区)、899个全国文明村镇、1794个全国文明单位,继续保留23个城市(区)的全国文明城市(区)荣誉称号。

新获荣誉称号的27个全国文明

城市(区)中包括扬州市和常州市。

保留荣誉称号的全国文明城市(区)名单如下:

省会、副省级城市:厦门市、成都市、大连市、南宁市、南京市、宁波市、青岛市;

地级市:惠州市、东莞市、大庆

市、马鞍山市、南通市、包头市、烟台市、苏州市;

直辖市城区:北京市西城区、天津市和平区、北京市东城区、重庆市渝北区、上海市浦东新区;

县级市:张家港市、库尔勒市、满洲里市。

## ■新闻链接

### 江苏烟民日均抽烟15.6支

早在2010年11月,江苏就曾经对吸烟率进行过调查。全省14个监测地区共抽取了18岁及以上调查对象8400人。调查结果显示:江苏18岁及以上居民的吸烟率为27.1%,其中男性居民吸烟率为56.9%,女性为2.5%;城市和农村居民吸烟率分别为34.1%和27.4%。烟民平均每天吸烟量为15.6支,

其中男性15.9支,女性10.0支,城市居民14.1支,农村居民16.1支。

江苏也曾对包括南京、徐州、苏州、扬州、盐城5市的60所初中、60所高中、30所职业中学、10所大学的33427名在校生进行了吸烟状况调查。结果发现,在校生尝试吸烟率为37.1%。

### 戒烟72小时后,呼吸变轻松

江苏省人民医院的专家介绍,戒烟可以用一个时间表来详细说出各类好处:

#### 戒烟后…… 身体变化

8个小时	体内一氧化碳水平降低,血液氧含量恢复正常
48小时	心脏病发作的机会减少,嗅觉和味觉开始提高
72小时	支气管舒张,呼吸变得轻松,肺活量提高,你会感到更加精力充沛
3个月	血液循环改善,血液恢复正常,男性精子数量和质量恢复,正常女性生育水平提高,肺功能改善,行走和有氧锻炼变得轻松
6个月	咳嗽、比赛等呼吸困难的症状改善
1年	吸烟导致心脏病发作的风险降低
10年	患肺癌的风险减低一半,患口腔咽喉等癌症的风险同样降低
15年	患心脏病和中风的风险和从不吸烟一样

最终确定是否贷款。

据介绍,常州市委市政府对每个项目都进行了精心筛选,确保所有项目都符合产业政策,都有良好的发展前景和较高的投资回报。一些重大项目由于投资大,涉及部门和环节多,尚未来得及完成立项、环评、土地指标落实、融资主体资本金到位等相关工作,但很多银行已表现出浓厚的兴趣。

#### 保障房等民生项目 “闺中待嫁”

此次政银企恳谈会上,常州特地拿出了103个推荐项目,包括基础设施类项目25个,155亿元;民生工程类项目19个,90亿元;文化旅游类项目16个,139亿元。

常州的公租房“物美价廉”,在全国都有名。这次民生工程类项目中就有“青年公寓公租房”

项目。按照规划,这批3200户公租房位于新北区,总面积19.9万平方米。与政府主导的公租房建设不同,这个项目拟按照银团操作运行,目前已经立项,并与银行、国开行取得了联系。

环华物流地块、五一小区地块、新昌花园南侧地块、荆川东路南侧地块、青洋路东侧地块、河滨东路北勤丰西路西地块,这6个常州市区的地块将集中新建6500套保障房。据悉,这个项目计划建设年限3年,目前已立项。不过这一项目至今还“闺中待嫁”。该项目总投资30.07亿元,其中公司自筹资本金20%,其余80%通过银行融资解决。

2011年4月14日,常州武进以绝对优势获得第八届中国花博会举办权。记者看到,此次项目中就包括常州武进中国花博会建设工程,将主要建设花博园展馆展区、附属设施及相关配套设施,总投资36亿元。

## 今晨有雾 明天降温6℃

快报讯(记者 孙羽霖)根据江苏省气象台昨天发布的天气预报,今天南京的最低气温回到4℃左右,江苏淮河以南大部分地区有雾。不过,受冷空气影响,全省自今天中午起将迎来大风降温天气。明天全省气温下降6℃左右,早晚的最低气温重新回到冰点以下。

随着冷空气的不断补充,未来三天至五天,全省将出现冰冻天气。淮北地区的最低气温只有-5℃。在沿江、苏南地区,最低气温只有-3℃。

## 南京三日天气

今天 多云到晴,早晨有雾,中午前后转东北风,4℃~9℃  
明天 晴,-2℃~6℃  
后天 晴,-3℃~7℃有冰冻

## 上下班天气

早晨 在您上班期间,多云,偏东风3到4级,温度6℃左右  
中午 多云,东北风4到5级,温度9℃左右  
下午 在您下班期间,多云,东北风4到5级,温度6℃左右

## ■新闻速读

### 江苏在清网行动中 抓获逃犯1.7万人

快报讯(通讯员 沈宫轩)记者昨日从省公安厅获悉,在全国“清网行动”中,江苏警方共抓获网上逃犯1.7万名,其中包括公安部B级通缉、督捕、挂牌督办等部督逃犯11名,故意杀人逃犯193名,清网率达92.49%,居全国第一。公安部部长孟建柱专门签发命令予以通令嘉奖。

在“清网行动”中,江苏省公安厅在全国率先会同检、法、司机关联合发布敦促在逃犯罪人员投案自首的通告,并通过召开新闻发布会、规劝座谈会、致逃犯亲友公开信、公布举报电话邮箱、发布公安微博等形式,发动群众积极检举揭发,营造了全警追逃、全民参与的声势。省公安厅清网办负责人介绍,全省公安机关通过群众举报抓获或亲友规劝自首的逃犯占总数的60%。

## 三大自主招生联盟 报名“收官”

快报讯(记者 谢静娴)“北约”“华约”“卓越”三大自主招生联盟的报名刚刚结束,目前各所高校正在对报名考生进行资格审核,预计月底将公布初审合格名单。明年2月中旬,三大联盟的笔试将密集开考。

2012年“北约”“华约”的测试时间安排在同一天,都是2012年2月11日,而“卓越”测试紧随其后,在2月12日。

## 艺术类高招咨询会 周六举办

快报讯(通讯员 苏娇卉 记者 谢静娴)12月24日(周六)9点起,2012年江苏省高考艺术类专业报考招生咨询会将在江苏教育学院体育馆(南京市北京西路77号)举行。江苏省2012年艺术类考生及家长可免费进场咨询。